

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 224 (4567) 29 ДЕКАБРЯ 1940 г. Воскресенье. Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:
 Передовая — За полную реализацию Указа от 26 июня. Соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции. День нашей страны.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:
 Партийно-политическая работа в советском учреждении. (Передовая «Правды» за 25 декабря 1940 года). О. Ш. — На пленуме Кировского райкома ВКП(б). К. Зудза — Коммунисты-транспортники готовят подарки партконференции.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:
 А. Кудрявцев — Как работают коммунисты зрелищных предприятий. Выведем наш театр в ряды передовых театров области. К Всесоюзному смотру театральной самодеятельности.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:
 Англо-германская война. Военные действия в Греции. Война в Африке. Владимир Алексеев — «Слуга двух господ».

ЗА ПОЛНУЮ РЕАЛИЗАЦИЮ УКАЗА ОТ 26 ИЮНЯ

Третий год третьей сталинской пятилетки был годом новых больших побед. Кемеровские промышленные предприятия дали стране значительно больше продукции, лучшего качества и с меньшими производственными затратами. В этом сильно сказались и продолжает сказываться благотворное действие Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Энергетики, металлурги, химики, работники промкооперации досрочно завершили годовые производственные планы. Все более увереннее начинают работать коксовики и угольщики. Они покрыли долг по коксу и углю первого полугодия и сейчас успешно завершают годовые производственные программы.

В наступающем хозяйственном году перед работниками кемеровской промышленности стоит задача поднять работу предприятий на новую высшую ступень производственной культуры. Для этого на наших предприятиях имеются огромные возможности. Они лежат в лучшем использовании техники, в поднятии производительности труда, в экономном расходовании сырья, материалов, электроэнергии, в дальнейшем укреплении трудовой и технологической дисциплины, в усовершенствовании процессов производства и в поднятии качества всей работы предприятия. Задача заключается в том, чтобы использовать их полно и быстрее, решительно устранив с этого пути всяческие помехи. К сожалению, на отдельных предприятиях они еще не устранены. С первого дня нового года шахта «Пионер» может выполнять и перевыполнять план уголедобычи, но это зависит от хода подготовительных работ. Между тем подготовительные работы сейчас срываются. На шахте нехватает 1.200 погонных метров воздушных труб, электроверд, прорезиненной спецодесды. Начальник отдела снабжения треста Кемеровоуголь т. Глушков не заботится о снабжении шахты нужными материалами и оборудованием. Таким образом беззаботность одного человека мешает работе целого коллектива. Нетерпимое положение создается на кирпичных заводах Уралжирнитрестра. На складах скопилось около 1,5 млн. штук кирпича. Кирпич не реализуется. Это грозит остановкой заводов. Между тем, такие организации, как шахта «Ягуновка», ГГЗ, трубопрокатный завод, трест № 30 нуждаются в кирпиче, но сейчас не хотят его заготовлять. Недальновидность руководителей строительных организаций может привести к срыву строительной программы 1941 года. Надо вмешаться в это дело ГК ВКП(б) и не допустить, чтобы кирпич из-за невоворотливости руководителей строительных организаций вывозился за пределы города, когда в нем есть большая нужда.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня создал все возможности для увеличения выпуска продукции, повышения производительности труда. На предприятиях Кемерово это дало ощутимые результаты. Но беда вся в том, что за последнее время хозяйственные, партийные и профсоюзные руководи-

тели большинства предприятий ослабили борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. На предприятиях города прогулы и опоздания продолжают иметь место, а на отдельных предприятиях не только не уменьшаются, а растут. На энергокомбинате (директор тов. Новокрещенов, секретарь партбюро тов. Пронин) в ноябре было 6 прогулов и 13 опозданий, а за 27 дней декабря 15 прогулов и 21 опоздание. На механическом заводе Кузбассугля (директор тов. Фролов, секретарь партбюро тов. Васильев) в ноябре 7 прогулов и опозданий, в декабре — 12.

Вместе с этим на отдельных предприятиях не видно также и серьезных сдвигов в деле улучшения организации производства и труда. Примером этому может служить шахта «Северная» (заведующий тов. Демьяненко и главный инженер тов. Кожевин). Руководители шахты кичатся, что они за последнее время добились и повышения уголедобычи и поднятия производительности труда. Но какими средствами? Штурмовщиной. Графики циклической работы сданы в архив. Тяжелые и легкие врубовые машины выброшены из забоев. Уголь добывается только взрывчаткой. В ноябре шахта перерасходовала взрывчатых материалов на 35 тыс. рублей. Это результат самоуспокоенности и занаятства, что в свою очередь, объясняется тем, что руководители ряда партийных организаций формально, поверхностно контролируют хозяйственную деятельность предприятий, не выходя глубоко в существо дела. С этим надо кончать.

В связи с опубликованием постановления Центрального Комитета о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), на кемеровских предприятиях нарастает новая мощная волна социалистического соревнования за встречу 15 февраля — дня открытия конференции, — новыми производственными достижениями. Почин сделали коксохимники, держатели переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома. Они вызвали на социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б) горняков треста Кемеровоуголь. Горняки единодушно приняли вызов. В газете «Кузбасс» опубликованы их конкретные обязательства. С первого дня, как коксохимники, так и угольщики начинают выполнять принятые на себя обязательства. 25 декабря коксохимники выполнили план коксовыжиги на 103,5 процента, выдали креолина 227 процентов к плану. В этот день горняки выполнили план уголедобычи на 103,6 проц.

Хороший почин! Примеру коксохимников и угольщиков должны последовать все коллективы кемеровских предприятий, строек и учреждений — немедленно включиться в социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б) и использовать все средства и возможности для достижения высших производственных показателей.

Дадим ко дню открытия XVIII конференции ВКП(б) сверх плана сотни тонн кокса, угля и другой продукции. Укрепим еще более могущество и обороноспособность социалистической отчины!

ДВЕ НОРМЫ

Выполнив годовой план по выработке продукции, стахановцы мясокомбината включились в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и показывают образцы социалистического труда. Вот несколько показателей: пирожный цех годовой план выполнил на 260 процентов. Лучшие стахановцы-пирожники тт. Белошапкина, Сучкова и Постникова систематически дают от двух до трех норм. Бригада тов. Лапенко (кишечный цех) выполняет норму выработки на

152 процента, тов. Деметьева (цех суп-продуктов) дает две нормы, тов. Корчуганова (колбасный цех) выполняет на 124 процента, тт. Бракин и Тепляков на обделке туш дают до 129 процентов плана.

Коллектив мясокомбината взял обязательство в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции добиться выполнения плана первого квартала 1941 года на 70 процентов в открытию XVIII Всесоюзной партконференции.

Соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции

Включаемся в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Коллектив нашего завода, участвуя в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, имеет значительные производственные успехи. Годовой план мы выполнили к Дню Сталинской Конституции, дав стране экономии: по электроэнергии 13,5 тысяч руб., по топливу — 23,5 тыс. руб., от рационализации — 40 тыс. рублей.

Однако у нас есть еще много недостатков. Существующая на заводе технология является несовершенной, а технологическая дисциплина крайне слабой. Мощность имеющегося оборудования используется только на 86 проц. Внутривзаводской брак достигает еще больших размеров.

Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), мы берем на себя следующие конкретные обязательства на 1941 год:

План 1941 года по валовому выпуску продукции выполнить на 15 дней раньше срока, а январский и февральский планы выполнять не менее, чем на 105 проц.

В январе и феврале повысить производительность труда по сравнению с декабрем не менее, чем на 6 проц.

Снизить себестоимость продукции на 5 проц.

Добиться использования производственной мощности и

имеющегося оборудования на 95 проц.

Экономить электроэнергию и топлива 10 проц. от плана.

На все массово-серийные изделия к 15 февраля 1941 г. разработать и внедрить более совершенную технологию их изготовления.

Дать экономии за счет внедрения рационализаторских предложений не менее, чем на 150 тыс. руб., в том числе к дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) — 50 тыс. руб.

Взятые на себя социалистические обязательства мы выполним с честью и призываем все коллективы предприятий поддержать почин коксохимиков и угольщиков — включиться в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

По поручению коллектива: Директор завода ФРОЛОВ. Секретарь партбюро ВАСИЛЬЕВ. Предзавкома РАДЬКО. Стахановцы: БОЛМАТОВ, БЫЧКОВ, ОТДЕЛЬНОВ, ИЛЬНИКОВ, ЛИФИРОВ, ГАРБУЗОВ, ТИМЧЕНКО, КОВАКИН, АСЯКИН, ШИРЯЕВ, ДРУГИН, КОПЫЛОВ, КОЧКИН, ЧЕРНЫШЕВ, ПАВЛОВ, Инженерно-технические работники: КУЗМЕРЕНКО, СУДАКОВ, КОВРИГИН.

Угольщики повышают темпы

Широко развернулось социалистическое соревнование среди горняков шахты «Октябрь» за достойную встречу дня открытия XVIII Всесоюзной партконференции. Выполнив годовой план уголедобычи еще 11 декабря, коллектив упорно набирает темпы. Все эти дни шахта выполняет план на 118 — 120 процентов. 26 декабря шахта досрочно выполнила декабрьский план уголедобычи.

Образцы стахановской работы на шахте показывает смена горного мастера тов. Латкина. В его смене все рабочие перевыполняют нормы выработки и обязуются в подарок

XVIII партконференции на 5 дней раньше срока выполнить январский план.

Включившись в социалистическое соревнование за стахановскую встречу XVIII партконференции, на шахте десятки рабочих дают ежедневно по две и более норм.

Нужно сказать, что коллектив шахты «Октябрь» (зав. шахтой тов. Моргачев) не только по-стахановски борется за перевыполнение плана уголедобычи, но и неуклонно повышает качество угля.

Э. К.

Стахановские дела обувщиков

В соревновании с артелью «Кожобувь» артель «Красный обувщик» занимает первое место. Годовой план перевыполнен. За две декады декабря дано продукции свыше, чем на 30 тысяч рублей.

Высокая производительность труда, успешное выполнение годового плана, снижение себестоимости на 6,5 процента дали возможность коллективу обувщиков почти в три раза перекрыть годовой план накоплений.

Из месяца в месяц в артели растут ряды мастеров высокой производительности труда. Если в январе здесь было лишь 3 стахановца и 7 ударников, то сейчас их число соответственно составляет 26 и 34 человека. Мастер сапожно-

го дела тов. Мордач ежемесячно выполняет нормы на 150—200 процентов. За стахановскую работу ему вручена почетная грамота Всекомпровета. Обувщик тов. Спедов систематически выполняет норму выработки до 180 процентов. Стахановцы тт. Потанов, Белянин, Шкуркин, Степанов из цеха № 4, где работает мастером тов. Лебедев, ежедневно дают каждый до двух норм. Мастер обувного дела из цеха № 2 тов. Дубский перекрывает дневные нормы выработки более, чем в два раза.

Коллектив артели держит переходящее красное знамя облпромсовета.

Л. СУРКОВ.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

В честь XVIII Всесоюзной партконференции

Вступая в социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции, нефтяники Баку увеличили добычу нефти. 25 декабря 14 промыслов разных трестов выполнили задание на 120 процентов и больше. Коллектив буровых треста «Кагановичнефть» выполнил суточное задание по проходке на 184 процента.

Горняки Криворожья изоб.

(ТАСС).

Столетие Новочеркасского зооветеринарного института

Исполнилось столетие Новочеркасского зооветеринарного института имени Первой Конной Армии. При советской власти институт вырос в один из крупнейших вузов страны. За последние 20 лет выпущено специалистов в пять с полови-

дня в день добиваются новых успехов. 27 декабря шахта имени Карла Либкнехта досрочно выполнила свое обязательство, взятое в соревновании с шахтерами Донбасса. За последние пять дней выполнения суточного плана добычи руды по всему бассейну значительно выросло. На 27 декабря насчитывалось 15 шахт, досрочно выполнивших годовую программу.

(ТАСС).

Новогодние балы школьников

Весело встретят новый год школьники Белоруссии. В минском дворце пионеров 31 декабря устраивается новогодний карнавал.

В пинском дворце пионеров в новогоднюю ночь состоится общегородской детский бал. Новогодние вечера, детские праздники состоятся в ремесленных училищах и школах ФЗО города.

В шестнадцати рабочих клу-

(ТАСС).



В Дунганском колхозе имени Фрунзе (Кантский район, Киргизская ССР) пущена в эксплуатацию колхозная электростанция. На снимке: колхозница Чезеа Шабаза глядит электрическим утюгом. Фото А. Бахвалова (ТАСС).

Первые народные суды в Советской Латвии

В Риге приступили к работе народные суды.

Большинство народных судей — рабочие, активисты профсоюзов, представители трудовой интеллигенции. Руководящие работники советского суда прошли юридическую подготовку на специальных курсах. В ближайшие дни приступят к работе народные суды во всех городах республики и окружных суды в Риге, Лепяе, Вальмере, Гулбене и Даугавпилсе. (ТАСС).



Выборы в местные Советы депутатов трудящихся в г. Львове. На снимке: на 128 избирательном участке Красноармейского района. Депутат Верховного Совета СССР писательница Ванда Василевская опускает избирательный бюллетень. (Передано по бюллетю). Фото Б. Федосеева (ТАСС).

Рационализаторы на канале Москва—Волга

Растут кадры рационализаторов-изобретателей в пароводстве и на гидроузлах канала Москва—Волга. Осуществление автоматики на ГЭС № 193 дало возможность уменьшить обслуживающий состав на 60 процентов, упростило работу дежурного персонала. Изобретатели-рационализаторы гидроузлов сэкономили государству около миллиона рублей. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На пленуме Кировского райкома ВКП(б)

25 декабря проходил очередной IV пленум Кировского райкома ВКП(б) с участием районного партийного актива...

тально улучшилась. Только в результате систематического контроля за исполнением решений бюро РК ВКП(б) мы

На открытом партийном собрании Кемжельдора, посвященном обсуждению сообщения о созыве партконференции, коммунисты и беспартийные, командиры производства и рядовые рабочие, стахановцы с воодушевлением...

Тов. Комаров — начальник депо (кандидат в члены ВКП(б) — в своем выступлении заявил, что коллектив депо в 1940 году добился немалых успехов в своей работе.

Возле депо (кандидат в члены ВКП(б) — в своем выступлении заявил, что коллектив депо в 1940 году добился немалых успехов в своей работе.

Секретарь парторганизации тов. Ледовский мало заботится об этом. Он не интересуется таким, например, важнейшим делом парторганизации, как изучение членами и кандидатами партии «Краткого курса истории ВКП(б)».

СОРЕВНОВАНИЕ КРАСНОФЛОТЦЕВ

На кораблях и в частях Северного флота развернулась подготовка к достойной встрече XVIII конференции ВКП(б). Личный состав энской подводной лодки обратился ко всем бойцам, командирам и политработникам флота с призывом развернуть социалистическое соревнование в честь конференции. Команда подводной лодки обязалась ознаменовать XVIII конференцию ВКП(б) новыми успехами в боевой и политической подготовке, в совершенстве изучить сложную военную технику.

кое соревнование в честь конференции. Команда подводной лодки обязалась ознаменовать XVIII конференцию ВКП(б) новыми успехами в боевой и политической подготовке, в совершенстве изучить сложную военную технику.

Коммунисты-транспортники готовят подарки партконференции

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало большой подъем среди рабочих и интеллигенции Кемеровской железной дороги.

На открытом партийном собрании Кемжельдора, посвященном обсуждению сообщения о созыве партконференции, коммунисты и беспартийные, командиры производства и рядовые рабочие, стахановцы с воодушевлением...

Тов. Комаров — начальник депо (кандидат в члены ВКП(б) — в своем выступлении заявил, что коллектив депо в 1940 году добился немалых успехов в своей работе.

Возле депо (кандидат в члены ВКП(б) — в своем выступлении заявил, что коллектив депо в 1940 году добился немалых успехов в своей работе.

Секретарь парторганизации тов. Ледовский мало заботится об этом. Он не интересуется таким, например, важнейшим делом парторганизации, как изучение членами и кандидатами партии «Краткого курса истории ВКП(б)».

Обязательства коммунистов лесокombината в честь XVIII Всесоюзной партконференции

На днях партийная организация лесокombината на открытом партсобрании обсуждала вопрос о подготовке к XVIII Всесоюзной партконференции.

Единодушно принято решение о том, чтобы знаменательную дату — день открытия XVIII Всесоюзной партконференции — встретить новыми производственными победами. Поднять производительность не ниже чем на 125 проц., снизить себестоимость выпускаемой продукции на 5 проц., выполнить программу первого квартала 1941 года на 10 дней раньше срока, и дальше укреплять трудовую и внутрипартийную дисциплину.

ференции встретим достойными производственными подарками.

От имени коллектива депо тов. Комаров взял ряд конкретных обязательств по повышению производительности труда и качества работы.

В единогласно принятом решении собрания говорится, что коммунисты, начальники служб, стахановцы Кемжельдора, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, берут на себя обязательства: К дню открытия конференции — к 15 февраля 1941 г. — полностью выполнить двухмесячный план работы дороги (в тонно-километрах); сократить простой вагонов парка НКПС на 5 проц., парка Кемжельдора — на 15 проц.; сделать промывочный ремонт к паровозам подездных путей (трест Кемеровуголь, правобережный комбинат, завод имени XVIII с'езда ВКП(б); изготовить и оборудовать все паровозы кранами системы Эверластинга.

На выполнение этих обязательств парторганизация мобилизует свои силы и добьется успеха.

К. ЗУДЗА, секретарь партбюро Кемжельдора.

ОБРАЩЕНИЕ VI КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ МВО КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

26 декабря закрылась VI комсомольская конференция Московского военного округа. Конференция приняла обращение ко всем комсомольцам Красной Армии с предложением провести 23 февраля 1941 года всероссийский массовый лыжный кросс имени Героя и маршала Советского Союза товарища Тимошенко.

ем провести 23 февраля 1941 года всероссийский массовый лыжный кросс имени Героя и маршала Советского Союза товарища Тимошенко.

Выборы руководящих органов спортобщества «Динамо»

21 декабря этого года начались выборы руководящих органов низовых физкультурных коллективов спортивного общества «Динамо».

В таких организациях, как пожарные команды завода имени XVIII с'езда ВКП(б), коксохимзавода и энергокомбината выборы уже закончились. Физкультурники избирают в руководящие органы своих лучших представителей, которые на деле могут оправдать доверие молодежи и обр

физкультурную работу предприятий.

На заводе имени XVIII с'езда ВКП(б) председателем низового физкультурного коллектива пожарной команды избран тов. Сундуков, на коксохимзаводе — тов. Куртуков, в городской пожарной команде — тов. Каленский. Все они — члены ВКП(б), лучшие физкультурники.

На месте, где проходят отчетно-выборные собрания, выпускаются стенные газеты, организуются доски показателей, диаграммы и выставки, фото-монтаж лучших людей орденосного спортобщества «Динамо».

Учебная противовоздушная тревога на заводе имени XVIII с'езда ВКП(б)

23 декабря на заводе имени XVIII с'езда ВКП(б) была проведена противовоздушная учебная тревога. Рабочие и служащие в 14 часов 15 мин. по сигналу воздушной «тревоги» быстро надели противогазы и продолжали в них работать. Работа проходила нормально. Коллектив завода показал, что он неплохо владеет военным делом и умеет работать в любых условиях без снижения производительности труда.

Особенно в этом отличился цех коммуниста тов. Федорова. Здесь среди рабочих была проведена большая подготовительная работа. Токари этого цеха тт. Бронников и Суваркин, машинист тов. Суханов и другие, работая каждый у своего агрегата в противогазах, показали образцы высокой дисциплинированности и готовности к защите любимой родины.

Не снижая производительности труда, работала на своем рабочем месте также бригада слесарей кандидата в члены ВКП(б) тов. Мартынюк. Она во время учебной тревоги производила ремонт оборудования и показала лучшее качество в работе. В целом смена т. Изюмова, куда входят указанные выше товарищи, в этот день программу выполнила на 115 процентов.

Следует отметить быстроту и четкость пожарной команды в выполнении своих обязанностей. Возникшие «пожары» от «зажигательных авиабомб» были ликвидированы своевременно.

Однако, в ходе учебной тревоги имелся ряд существенных недостатков. Они состоят в том, что боевые листки и стенгазеты не выпускались, не была организована работа по вовлечению новых членов Осоавиахима и т. д. Комиссар учения тов. Пажин упустил этот важнейший участок оборонной работы из поля зрения. Плохо работал штаб. Половина его членов во время тревоги ходила без противогазов. Это же наблюдалось и среди работников управления.

Нужно надеяться, что коллектив завода учтет в дальнейшем свои ошибки, не повторит их и образцово поставит оборонную работу среди рабочих и служащих.

Я. БРЕЖНЕВ, инструктор военного отдела горкома ВКП(б).

ВОЕНИЗИРОВАННЫЕ ГОРНО-ЛЫЖНЫЕ ПЕРЕХОДЫ

Сорок восемь студентов Мало-Зарачевского ветеринарно-зоологического техникума (Орджоникидзевский край) совершили большой горнолыжный переход в горы. Молодым альпинистам пришлось преодолеть серьезные препятствия. С помощью веревок они поднимались по крутым склонам, переходили вброд стремительные горные реки.

В Домбайской долине у подножья главного Кавказского хребта создана горнолыжная станция. На станцию по склонам, покрытым пихтовыми лесами, прибыли первые партии лыжников.

ПОПРАВКА

В статье «Партийная организация и технологическая дисциплина», опубликованной в «Кузбассе» за 27 декабря (в

части тиража) окончание последнего абзаца первой колонки следует читать: «Одному из этого не делается».

Партийно-политическая работа в советском учреждении

С первых дней существования советской власти наша партия неустанно заботилась и заботится о создании простого, экономного, четко работающего государственного аппарата, тысячами нитей связанного с трудящимися массами. Еще в 1926 году, определяя задачи партийных организаций в советских учреждениях, товарищ Сталин говорил о том, «чтобы наши советские ячейки были блестящими действующими органами советского аппарата в наших учреждениях... ячейки должны следить за тем, чтобы в советских учреждениях, государственных и хозяйственных, чтобы в них был хотя бы элементарный порядок, элементарная чистота, готовность выслушать людей, было бы поменьше бюрократизма».

остояние аппарата, делового и политического качества его работников...» (Жданов).

После XVIII с'езда ВКП(б) партийные организации советских учреждений проделали некоторую работу для того, чтобы повысить культуру аппарата, упростить и удешевить его, укрепить трудовую дисциплину. Подчеркиваем — некорректно, ибо в ряде мест сделали неправильные практические выводы из указания, что парторганизации наркоматского типа не могут пользоваться функциями контроля и по существу самоустранились от вопросов, связанных с упорядочением и улучшением работы аппарата. Этот серьезный упрек в полной мере относится к партийной организации Наркомугля СССР. За время, прошедшее после XVIII с'езда партии, партийный комитет ни разу не сигнализировал в ЦК ВКП(б) о недостатках в наркомате и деятельности его отдельных работников. Коммунисты и партийная организация в целом не представляют себе ясно, в чем заключаются их практические задачи. Именно поэтому доклады на партийных собраниях и на заседаниях партийного комитета Наркомугля и обсуждение этих докладов принимают неправильный характер — вместо критики упущений, ошибок, изъяснений в аппарате самого наркомата и его сотрудников, огонь направляется на ошибки, допущенные на местах.

В то же время партийная организация не оказывает действительной помощи руководству Наркомугля в наведении большевистского порядка в наркомате. Бюрократизм и волокита

дают себя сильно знать. Огромный «умажный» поток, в значительной части излишний, отнимает у сотрудников много полезного времени. Достаточно сказать, что годовая смета почтовой-телеграфных расходов за девять месяцев перерасходована на 60 тысяч рублей!

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня — мощное орудие для установления железной трудовой дисциплины — недостаточно используется партийной организацией. Правда, после опубликования Указа количество прогулов и опозданий резко уменьшилось, но в значительной мере это достигнуто за счет того, что многие сотрудники бесцельно сидят до 12 часов ночи и позже, хотя с успехом могли бы выполнить свою работу в течение 8 часов. Ничемные ночные бдения только создают видимость переработки сотрудников и этими бдениями нередко маскируется разгильдяйство...

Партийная организация Наркомугля, как и многие другие парторганизации советских учреждений, занимаясь подчас совершенно не свойственными ей функциями, упустив из виду одну из главнейших своих задач — партийно-политическую работу среди служащих. Между тем, большая и ответственная задача коммунистического воспитания наших государственных служащих является первоочередной, главной для каждой парторганизации советского учреждения. Надо широко развернуть массово-политическую работу среди служащих, воспитывать у них государственный подход к делу. На каком бы посту ни работал советский служащий — большим или малым, — он должен всегда быть на страже интересов государства, должен быть

точным и дисциплинированным, чутко реагировать на жалобы и запросы трудящихся, проявлять инициативу в упрощении и удешевлении аппарата.

Советский аппарат — не бюрократический департамент, где бездушные чиновники изопроятся в кривоштановстве. Советские учреждения — это оперативные органы административно-хозяйственного управления. Четкость, исполнительность, ответственность за порученное дело, умение производить и плодотворно работать в течение всего восьмичасового рабочего дня, чуткое отношение к трудящимся — вот какими должны быть отличительные черты каждого советского служащего.

Дано задание — выполнить его точно в установленный срок, без всяких проволочек и оттяжек. Об исполнении доложи. Поступила жалоба — внимательно проверь ее и, если она заслуживает этого, прими меры для ее ликвидации. Неустанно повышай свою деловую и политическую квалификацию, свой культурный уровень. Партийные организации, коммунисты советских учреждений обязаны повседневно и терпеливо принимать следующие эту высокую требовательность к себе и другим, коммунистическое отношение к труду.

В этом — главное. Любое мероприятие, как бы оно ни было правым само по себе, останется благим намерением, торжественной декларацией, если коллектив учреждения или организации не воспримет его как свое кровное дело, творимое в интересах советского народа, родины. О деятельности партийных организаций советских учреждений нужно судить по тому, как они доводят до сознания каж-

дого служащего общегосударственного значение выполняемых им функций.

И, естественно, в плане мероприятий по коммунистическому воспитанию служащих главное место должно занять политическое просвещение. Сотрудник советского учреждения, знающий только технику своего дела, но не обладающий политическими знаниями, не умеющий осмыслить политическое значение своей работы, неизбежно превратится в ограниченного служаку — крохобора. Ведь этот факт, что, к стыду некоторых парторганизаций советских учреждений, в том числе в наркоматах, можно встретить в таких служащих, которые не разбираются в самых элементарных политических вопросах. Между тем, а первую очередь, центральным советский аппарат — наркоматы — должен быть образцом для местных органов — по строгости подбора кадров и их политического воспитания.

К сожалению, не перевелись еще парторганизации учреждений, которые, подобно парторганизации Наркомугля, недооценивают партийно-политическую работу среди служащих. Так, например, в парторганизации Наркомзема РСФСР, эта работа в значительной степени приурочена к историко-революционному календарю. Перед каждой знаменательной датой — годовиной великой Октябрьской социалистической революции, Первым Маем и т. д. — проводятся беседы в собраниях сотрудников, но в остальное время наступает затишье. В прямой связи с этим невниманием к повседневно политической работе среди сотрудников находится тот факт, что в наркомате все еще не наведен порядок, достойный советского учреждения, в ряде управлений плохо

обслуживаются посетители, царит неразбериха, сутолока.

Среди части партийного актива Наркомзема РСФСР идут споровые, схоластические споры о том, когда лучше вести работу среди служащих — утром или вечером, а тем временем живое дело большинства агитации осмысленно запущено. Имеют еще сомнительные знания, не умеют применять в работе теорию о том, что в наркомате — не сотрудники главные и поэтому нечего их жалеть беседами. А на проверку оказывается, что среди сотрудников наркомата есть еще не только политически малограмотные, но порой даже в просто невежественные люди.

Огромное большинство служащих честно и добросовестно трудятся за дело родины. Но это ни на одну минуту не должно ослаблять бдительности партийных организаций, которые отвечают за воспитание кадров в обязан, как женщину, охранять чистоту аппарата, следить за тем, чтобы в него не принимали людей, не достойные работать в советском учреждении, особенно в наркомате, по своим деловым и политическим качествам.

Партийные организации советских учреждений — огромная политическая сила, способная чрезвычайно много сделать для улучшения нашего государственного аппарата, выполнения обязанности каждого коммуниста, работающего в аппарате, — быть самому образцом в волеизъявлении всему коллективу служащих пример культурной большевистской работы, неутомимой борьбы за проверку исполнения, за строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины.

(Передовая «Правды» за 25 декабря 1940 года).